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ФАРМІРАВАННЕ ПРАФЕОЙНАГА
МАЙСТЭРСТВА САЦЫЯЛЬНЫХ
ПЕДАГОГАЎ - АРГАШЗ AT АРАЎ 
ВОЛЬНАГА ЧАСУ Ў ПЕРЫЯд 

ПРАКТЫЮ

Адной з важных умоў павышэнні якасці 
пмрштоўкі сапыяльных педагогаў-арганізата- 
раў вольнага часу з’яўляецца ўдасканалснііе 
формаў «рпшізапьгі вытворчай практьпсі.

У Беларускім універсітэце культуры рас- 
праоаваны некалысі шшрамкаў арпшізацыі і 
вравдэекня практыкі студэнтаў.

Велші перспектыўным з'яўляецца аргані- 
заиш павучальнага прайэсу ва ўмовах канкрэт- 
ажга сойыуму. Знанная частка вучэбных занят- 
мў (практичных, лабораторных, індывідуаль- 
ных) па специальных дысйыгілінах «Тэхнклогія 
арганізадьгі гульнявойдзейнасці», «Аргайізацыя 
рэкрэацыйнай дзейнасц'», «Арганізацыя паз- 
мвальнай дзейнасці» і іншых перенесена на 
базы врактыгі, якімі з’яўляюцца школы, пала
цы куяыуры, дзішгчыя аздараўленчыя цэіггры, 
цэнтры рэабілітацыі, дзіцячыя дамы, цэнтры 
дзішгчай творчасці. Студэнты тут йабываюць 
ювкрэтныя веды. Вучэбіш матэрыял іфадмета 
як бы ажмвае для студэнта ў яго дзейнаснай 
форме, у форме ажыццяўляемай ім праграмы 
па арганізацьгі вольнага часу.

Важнан умовай павышэпкя прафесійнага 
майстэрства сацыкльных псдагогаў-арганізата- 
раў вольнага часу э’яўляецца вытворчая прак
тика, якая б была працягам навучальнага пра- 
цэсу ва ўмовах канкрэтнага рэпсна. Праграма 
практыкі на кожным курсе будуецца з улікам 
паслядоўнасці навучальнага працэсу, што дае 
магчымасць студэнтам замацаваць набьггыя веды 
і ўмснні ва ўмовах канкрэтнай дзейнасці. Так, 
на другім курсе студэнты размяркоўваюцца на 
падгрупы (8-10 чалавек) і працуюць на базе 
практыкі пад кіраўніцтвам выкладчыка. Змест 
практыы с клад ас ила з наступных задач: энасм- 
ства з аргтнізацыяй сацыяльна-культурнай 
дзеййасйі пэўнага соиыуму (школа, иэнтр 
рэабілітацыі, аздараўленчы иэнтр і інш.); ака- 
занне практичней дапамоп канкрэтнай устано- 
ве ў распрацоўцы ецэнарыя і пастаноўцы кон- 
курсна-гульнявой або фалыслорнай праірамы; 
аказанне дабрачыннай дапамоп найболып не- 
абаронсным пластам насельнііхтва (сляпым, 
Ппуханямым, інвалідам і іншым).

На старэйшых курсах студэнты ажыццяў- 
ляюць дыягнастычны этап у педагапчнай 
арганізацыі сацыяльна-культурнай дзейнасці 
дзяцей, падлеткаў і дарослых. Вывучаюцла 
культурный ічтарэсы і запыты насельніцтва ў 
канкрэтным социуме і з іх уяікам распраноў-

ваюши праграми па арганізайыі вольнага часу, 
малэлі дзейнасш культурімгі цэнтра. Гіры гэтым 
на кожі:ай базе практыкі працуе не больш 2-х 
чалавек, што дезваляе факусіраваць упагу на 
індывідуальнай рабоцс студэнта, выявіць сту
пень самастойнасці пры выкананні задания, 
глыбей замацаваць набьггыя веды 'і ўмеіпгі ў 
прафесійнай дзсйнасці. Разам з гам у прагра- 
мах, што распрапоўваюцца студэнтамі, 
з'яўляюцца і інаваішйныя элементы: навгша 
зместу, улік культурных традыный рэгіеш, 
дэмаграфічішх і сапыяльна-экапамічйых 
асаблівасцей яго насельніцпш, свосасаблівы 
ецэнарщ ход, новыя арганізацыйна-метйдыуі- 
ныя ўмовы.

У той жа час аообныя вынікі даследаван- 
няў паказваюць, што прадукпыйнае праход- 
жаннс практыкі саішяльных педагогаў- 
арганізатараў вольнага часу магчыма пры 
забеспячэвні ведагагічнага кіраўніцтва ёй. Пе
дагог, які ажыццяўляе кіраўніцтва вытворчай 
практыкай, акрамя специальных уменняў і 
навыкаў, павінсй мець глыбокія зеды ў галіне 
псіхалогіі. Яму неабхадны арпшізацыййа-ме- 
тадычныя ўмснні, спецыфічныя здольнасці.

Заканчваеіша практика ікаывідуальнай 
абаронай выкананых практычных заданняў і 
канферэнцыяй па выніках практыкі.

Залатар В.А., 
выкладчык

МЕТОДЫКА ПАДРЫХТОЎКІ 
СТУДЭНТАЎ ДА КАРЭКЦЫЙНАЙ
РАБОТЫ ПРАЗ ДЗІЦЯЧЫ ТЭАТР

У сучасных умовах вядучым відам 
дзейнасці сацыяльнага педагога з’яўляецца 
арганізацыя развіпцёва-творчай дзейнасці дзя
цей і дарослых. Таму рыхтаваць сацыяльных 
педагогаў нсабходна такім чынам, каб (ожны 
з іх не толькі всдаў агульныя прынцыпы аргані- 
зацыі дзсйнасці асобы ў сферы вольнага часу, 
алс і мог бы рэалізаваць іх у жыцці.

Абавязковай умовай эфектыўнай 
падрыхтоўкі студэнтаў з’яўляецца павышэнне 
іх кваліфікацыі ў ацным з канкрэтных відаў 
дзейнасці, якая выбірасцца імі для спецыялізацыі.

Неабходйай якасцю будучага спецыяліста 
з’яўляецца наяўнасць захаплення, цікавасці да 
абранай ізліны дзейнасці, гаыбіні специальных 
ведаў.

Асобага вывучэння патрабуюць пытанні 
падрыхтоўкі сацыяльн:іх педагогаў да карэк- 
цыйпай дзейшісш. Гэта дзейнасць накіра&ана на 
разбурэане пэўных установак, уяўленняў, 
каштоўнасцеіі, матыьаў, стэрэатыпаў паводзін 
і фарміраванйе новых з мэтай стварэння умоў 
двя самарзадітанні »собы ў грамадствс.
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